
ATA DA 009ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 24 DE FEVEREIRO DE 2021 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Ana Campagnolo - 

Bruno Souza - Coronel Mocellin – Dirce 

Heiderscheidt - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da 

Luz – Felipe Estevão – Fernando Krelling - Ismael 

dos Santos – Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry 

Comper – Jessé Lopes - João Amin – José Milton 

Scheffer – Kennedy Nunes - Laércio Schuster - 

Luciane Carminatti – Marcius Machado - Marcos 

Vieira – Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - 

Mauro de Nadal – Milton Hobus - Nazareno Martins – 

Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Padre Pedro 

Baldissera - Paulinha - Ricardo Alba – Rodrigo 

Minotto - Romildo Titon – Sargento Lima - Sergio 

Motta – Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini – 

Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Mauro de Nadal 

            Nilso Berlanda 

 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Registra que 

participou de duas reuniões com o Prefeito de 

Joinville, Adriano Silva, que reivindicou a 

estadualização de parte da folha de pagamento do 

Hospital São José, de Joinville.  Afirma que 

dezenas de ambulâncias chegam ao hospital todos os 

dias, e 30% dos atendimentos são de outras 

cidades. Defende o pedido do Prefeito, 

justificando que o seu gesto é fazer justiça ao 

hospital, já que o mesmo vem passando por sérias 

dificuldades, e é referência na região pelo seu 



atendimento de qualidade. Explica que assumiu o 

compromisso junto ao Prefeito, para lutar pela sua 

solicitação, já que o recurso é muito importante 

para o Hospital continuar com o seu trabalho de 

atendimento à população joinvilense e arredores. 

Reitera aos colegas Deputados apoio e 

agilidade na aprovação do Projeto de Lei de 

autoria do Deputado Ivan Naatz, que autoriza os 

praças da PMSC, habilitados pela Anac - Agência de 

Aviação Civil, a pilotar aeronaves em Santa 

Catarina. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 

 DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Traz dois 

assuntos à tribuna, no primeiro, esclarece ao povo 

catarinense notícias que estão repercutindo que 

alguns dos autores do impeachment assinaram a 

desistência do mesmo.  Cita que tais notícias são 

estratégias do Governo para esvaziar o processo, e 

afirma que não vai desistir, vai prosseguir 

lutando pelo impeachment, pois a questão é muito 

séria. Informa que também vai continuar 

questionando o Presidente do TJSC, pelo julgamento 

do processo.   Menciona que tem sido muito cobrado 

sobre o rombo dos R$ 33 milhões que foram pagos 

pelos respiradores, e demonstra indignação pelas 

notícias divulgadas.   

 O segundo tema é sobre o Projeto de Lei do 

Deputado Ivan Naatz, que autoriza os praças da 

PMSC, que possuem autorização da Anac, a pilotar 

aeronaves em Santa Catarina. Destaca que não 

compreende a negativa da Polícia Militar. Registra 

também a abertura de edital para contratar pilotos 

civis para comandar as aeronaves, e denuncia o uso 

indevido do uniforme da corporação por instrutores 

civis de voos. Procede apresentação de vídeo, para 

ilustrar a sua fala.  

 Por fim, apela aos colegas Deputados que sejam 

solidários, na agilidade da votação do Projeto de 

Lei do Deputado Ivan Naatz. 

 Deputado Sargento Lima (Aparteante) – 

Corrobora com a fala do Deputado Kennedy Nunes 

sobre o tema das aeronaves, se colocando à 

disposição para ajudar. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 



DEPUTADO RICARDO ALBA (Orador) – Manifesta 

apoio à fala do Deputado Kennedy Nunes quanto aos 

praças da aviação que têm habilitação pela Anac, 

considerando que podem, sim, pilotar aeronaves. E, 

se o corporativismo dos oficiais impede isso, a 

Assembleia Legislativa irá desimpedir através de 

legislação. 

Diz que mediou uma reunião remota entre vários 

vereadores de Indaial e a diretora do Hospital 

Beatriz Ramos com o Secretário da Saúde, André 

Motta, na qual foi passada a situação desse 

hospital no enfrentamento à Covid, havendo a 

promessa de habilitar novos leitos e enviar 

respiradores. 

Relata que, na semana passada, fez um roteiro 

de entrega de emendas no grande oeste catarinense. 

Declara, com satisfação, que é rica em 

desenvolvimento social e econômico essa região e 

orgulha o Estado!  

Menciona a importância do Deputado se fazer 

presente em cada um dos 295 municípios 

catarinenses, atender suas demandas, municipalizar 

o Estado de Santa Catarina. Comenta que deve haver 

menos Brasília e mais Brasil, e menos 

Florianópolis, capital, e mais interior do Estado, 

pois a vida de cada um dos mais de sete milhões de 

catarinenses acontece em cada um dos municípios. 

Afirma que sua pauta, desde sempre, foi 

municipalista, atender às demandas dos municípios. 

Constata que, em suas andanças pelo oeste 

catarinense, conferiu, na prática, o estado 

calamitoso das rodovias estaduais. Cita alguns 

exemplos: SC-108, entre Guaramirim e Blumenau; 

entre Gaspar e Brusque; entre Major Gercino e 

Angelina; SC-110, entre Pomerode e Jaraguá do Sul. 

E isso se repete, em todo o Estado, as péssimas 

condições das rodovias.  

Ressalta que os municípios aceitam que sejam 

municipalizadas, desde que a rodovia esteja em 

boas condições. Pede que o Governo fale com os 

prefeitos e a comunidade, e se for o caso, 

municipalize um trecho, mas faça a manutenção 

dessas rodovias que estão em estado calamitoso. 

[Taquígrafa: Eliana] 



 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) – Mostra 

satisfação em saber da notícia de que o Governador 

Carlos Moisés anunciou um investimento de R$323 

milhões para atender estudantes do ensino 

superior, no programa de bolsas das universidades, 

chamado Uniedu em 2021. 

Afirma não ter havido um Governador que tenha 

dado um passo tão grande na valorização da 

educação catarinense, e esse valor é 23% maior que 

o do ano passado, um passo gigante que abre as 

portas das instituições de ensino superior para 

milhares de estudantes carentes. 

Menciona o trabalho feito pela Frente 

Parlamentar em Defesa da Educação Superior, na 

Alesc, que juntamente com os demais colegas 

coordena desde 2019. Coloca que essa frente tem 

contribuído para sensibilizar o Governo, pelo 

trabalho que ela faz, aproximando as universidades 

da Secretaria de Estado da Educação. 

Ressalta os investimentos em bolsas de estudo 

dos Artigos 170 e 171, que saltaram de R$65 

milhões, em 2018, R$185 milhões, em 2019, R$264 

milhões, em 2020, e agora para R$327 milhões em 

2021, o que mostra que o Governo do Estado está 

cumprindo com o percentual de 5% que estabelece a 

Constituição Estadual. 

Cumprimenta o Ex-Secretário de Estado da 

Educação, Natalino Uggioni, que teve sensibilidade 

para priorizar esse assunto. Parabeniza, também, a 

pessoa que mais contribuiu para isso acontecer, o 

Governador Carlos Moisés, que demostrou ser, desde 

os primeiros dias, uma pessoa que crê que uma 

Santa Catarina melhor se faz pela educação.  

Relata que quem ganha com isso é o aluno que 

tem vontade de estudar e não tem condição 

financeira para pagar a faculdade, e que 

continuaram acreditando no Estado de Santa 

Catarina. 

Deputado Ricardo Alba (Aparteante) – Destaca a 

importância do Deputado por trabalhar muito sobre 

esse tema, e diz que é fato que nenhum Governo 

investiu tanto em bolsa estudantil do Artigo 170 e 

171. 



Cita as palavras da reitora da FURB, Márcia 

Sardá: “Nenhum Governo nos ajudou tanto quanto 

este Governo.” [Taquígrafa: Eliana] 

 

DEPUTADO CORONEL MOCELLIN (Orador) – Questiona 

a falta de reposição salarial dos profissionais de 

segurança pública. Comenta que, mesmo com 

defasagem salarial, esses profissionais continuam 

se destacando pela coragem, eficiência e 

determinação, tornando Santa Catarina o Estado 

mais seguro do País. 

Relembra que em 2019 houve uma reunião com as 

associações para negociar junto ao Governo do 

Estado e, quando tudo se encaminhava, começou a 

pandemia e foi sancionada a Lei Complementar 

173/2020, que resultou em ociosidade na 

negociação. 

Argumenta que os servidores da Polícia 

Militar, Polícia Civil, Corpo de Bombeiros Militar 

e Instituto Geral de Perícias são os profissionais 

que estão há mais tempo sem reposição salarial, 

com perdas inflacionárias, e frisa que a última 

reposição salarial foi em 2014. 

Destaca que a remuneração dos servidores de 

segurança pública é feita por subsídio, ou seja, 

não houve nenhuma alteração salarial como acontece 

com outras classes de servidores. Enfatiza que a 

falta de reajustes causou um agravamento no poder 

aquisitivo dos profissionais. 

Também comenta sobre a necessidade de criar 

uma legislação efetiva para os militares estaduais 

da reserva a fim de reduzir a perda salarial. 

Pede apoio aos demais Parlamentares, 

informando que acompanhará passo a passo as 

próximas etapas, e solicita ao Governo do Estado 

para que reinicie a negociação com urgência e 

elabore um projeto que satisfaça as citadas 

categorias da segurança pública. [Taquigrafia: 

Northon] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 



DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Informa 

que, na semana anterior, representou a Bancada do 

Oeste em uma reunião no Hospital Regional de 

Chapecó, juntamente com o Secretário de Saúde 

André Motta e outras lideranças, para resolver a 

superlotação dos leitos de UTI. 

Parabeniza o desempenho da Secretaria da Saúde 

de Santa Catarina na condução da reunião e no 

combate da pandemia em geral. Acrescenta elogios 

ao Governo do Estado e Assembleia Legislativa 

pelos esforços para a criação de novos leitos de 

UTI. 

Tece críticas ao Governo Federal quanto ao 

desempenho na condução da pandemia, na prescrição 

de remédios sem comprovação científica de 

eficiência e no gerenciamento das vacinas. 

Informa que questionou o secretário da Saúde 

quanto ao baixo percentual de vacinação de Santa 

Catarina, e como resposta o secretário argumentou 

que o Estado tem menos pessoas na faixa 

prioritária, portanto é normal que o percentual de 

vacinação seja menor. 

Enfatiza que a situação é grave e que a 

sociedade precisa fazer a sua parte para que não 

haja superlotação nos leitos de UTI. [Taquigrafia: 

Northon] 

 

Partido: PSD 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – Registra 

sua participação na 6° Amostra de Talentos no 

Teatro Carlos Gomes em Blumenau, onde representou 

a Assembleia Legislativa do Estado. 

Fala também do Programa de Tecnologia Blusoft- 

Entra21, assegurando que é um sucesso de inovação 

no Estado. 

Relembra da parceria de 15 anos junto ao 

Governo do Estado e discorre sobre a formatura de 

cerca de 300 alunos, os quais estarão aptos para o 

mercado de trabalho nesta área desafiadora. 

Deixa o seu reconhecimento a todos os 

envolvidos no projeto da Blusoft e do Entra21, 

agradecendo ao Governo do Estado e Prefeitura de 

Blumenau pela parceria na Tecnologia da Inovação.  



Também comenta sobre a parceria com a FAPESC e 

a formatura da Turma da Maturidade, cujo egresso 

se dá com alunos na faixa etária acima dos 50 

anos. 

Deputado Ricardo Alba (Aparteante) – 

Parabeniza a fala do Deputado Ismael e o projeto 

Blusoft, ressaltando a importância do mesmo e a 

injeção de recursos a ele destinada. [Taquigrafia: 

Guilherme]  

 

Partido: MDB 

DEPUTADA ADA DE LUCA (Oradora) – Inicia sua 

fala, agradecendo de coração as milhares de 

mensagens de amor que as pessoas enviaram nos dias 

difíceis e angustiantes ao enfrentar a Covid-19 em 

um quarto de hospital. Fala do seu retorno ao 

Parlamento, graças à dedicação dos médicos e 

enfermeiros, e também do carinho recebido de 

todos.  

Comenta que o ano de 2020 foi desafiador, de 

muito trabalho, muitas horas frente ao computador, 

o que entende ser bom, pois com um click se está 

em vários lugares, porém não é a mesma coisa, não 

é o mesmo abraço, não é o mesmo olhar, ao dizer 

que é uma política que gosta de olhar olho no 

olho, e sente falta do contato pessoal.  

Entende que é no Plenário da Alesc que as 

vozes catarinenses fazem eco, pois é o local que 

se vê melhor as demandas da sociedade e a busca 

das soluções, entendendo que essa é a missão que 

foi confiada aos 40 representantes do povo.  

Ao falar de esperança, acredita em dias 

melhores após a vacinação de todos. Recorda que no 

dia 26 de fevereiro fará um ano do primeiro caso 

confirmado do coronavírus no Brasil e que, na 

presente data, deveria estar falando em retomada 

social e econômica, mas ainda se fala em colapso 

na saúde, sendo que muitos são contrários ao 

lockdown, e Santa Catarina vive o pior momento da 

pandemia. Afirma que cada um é responsável pela 

conscientização de amigos, dos familiares, 

enfatizando que as autoridades públicas federais, 

estaduais e municipais também são responsáveis em 

relação aos cuidados sanitários que se deve ter. 



Entende, portanto, que não é o momento de se fazer 

aglomerações em locais públicos, como praias, 

muito menos nem locais fechados, como igrejas e 

templos, pois é melhor prevenir do que remediar. 

Defende veemente a tomada de medidas restritivas      

Avalia que a maior parte dos erros, e dos 

poucos acertos, é do Governo, e faz um comparativo 

com o Reino Unido, que divulga que até a metade do 

ano todos tenham recebido, pelo menos, a segunda 

dose da vacina. Lamenta que decisões tomadas por 

interesses políticos sejam mais fortes que as 

decisões científicas, e indaga a quem interessa o 

caos instalado no Brasil. Fala da importância e da 

certeza da Ciência para a humanidade ao mencionar 

de que adianta o Governo estadual ter dinheiro no 

caixa e faltar vacina, planejamento, insumos, 

profissionais, programas para reabilitação de 

pessoas com sequelas da Covid-19, e espera que os 

recursos anunciados pelo Governo sejam para o 

combate à pandemia. Relata que foi designada pela 

comissão de Saúde para coordenar grupo de trabalho 

interdisciplinar das sequelas da Covid-19 dos 

catarinenses, e percebe que a questão do pós-

pandemia perdurará mais uns dois ou três anos.  

Também, comenta questões sociais desencadeadas 

durante a pandemia para população em geral, como 

desemprego, depressão, educação, violência contra 

a mulher, filas nos hospitais, entendendo da 

necessidade urgente de ações tanto do Executivo 

como do Legislativo para proteger as pessoas. Ao 

finalizar diz ter escolhido ficar do lado certo, 

da História, de quem defende a vida, e se coloca à 

disposição para enfrentar e vencer a batalha dessa 

pandemia.   

Deputado Sargento Lima (Aparteante) – 

Parabeniza a Deputada pelo tema abordado, por ser 

guerreira e diz que é um exemplo a ser seguido. 

[Taquígrafa: Silvia]  

 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, a Presidência 

suspende a sessão até às 16h.  

(Pausa) 



DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e informa sobre a questão de ordem 

levantada pelo Deputado Bruno Souza na sessão do 

dia anterior.  

 (Passa a ler)  

“Esta Presidência, em resposta à questão de 

ordem levantada pelo Deputado Bruno Souza, informa 

que acatou a sugestão do Deputado e que a 

Consultoria Legislativa já está adequando um 

modelo de Indicação que está disponível para todos 

os Deputados no site da Alesc na página da 

Consultoria Legislativa, na aba Modelos.  

 Como vem sendo feito: A Assembleia Legislativa 

do Estado de Santa Catarina, acolhendo proposição 

do Deputado, solicita a vossa excelência. 

Como será: A Assembleia Legislativa do Estado 

de Santa Catarina encaminha proposição do Deputado 

..., que sugere a vossa excelência.” 

 Com fundamento no Regimento Interno, então 

está acolhida a questão de ordem.  

 Passa ao horário reservado à Ordem do Dia.   

      

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 

 Comunicação.  

 Comunica que a Comissão de Constituição e 

Justiça apresentou parecer contrário as seguintes 

matérias:  

 Projeto de Lei n. 0125.2/2020, de autoria da 

Deputada Paulina;  

Projeto de Lei n. 0234.6/2020, de autoria do 

Deputado Nilso Berlanda.  

 A Comissão de Finanças e Tributação apresentou 

parecer contrário as seguintes matérias: 

Projeto de Lei n. 004.5/2020, de autoria do 

Deputado Jair Miotto;  

Projeto de Lei n. 0017.0/2019, de autoria da 

Deputada Ada De Luca; 

 Projeto de Lei n. 0274.3/2020, de autoria do 

Deputado Sargento Lima. 



Deputado Neodi Saretta – Pede a palavra, pela 

ordem, para uma questão de ordem.   

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra ao Deputado Neodi Saretta.  

 DEPUTADO NEODI SARETTA – Tendo em vista o 

momento gravíssimo da pandemia e a discussão em 

relação às vacinas, bem como a decisão do STF de 

que Estados e Municípios podem comprar vacina, 

além da discussão na Comissão de Saúde sobre o 

assunto, registra que propôs um projeto de lei 

para normatizar em Santa Catarina. Faz apelo à 

Comissão de Constituição e Justiça, bom como à 

Mesa Diretora para que seja possível apreciar o 

quanto antes a matéria para dar um instrumento 

legal e o Estado possa tomar iniciativa nesta 

questão.  

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Informa 

ao Deputado que a sua solicitação foi aceita.  

 Dá continuidade à pauta da Ordem do Dia.  

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0022/2019, de autoria da Deputada 

Paulinha, que institui o Programa de Política de 

Incentivo à Economia Criativa no Estado de Santa 

Catarina. 

Ao projeto foi apresentada emenda substitutiva 

global.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; Finanças e Tributação; e 

de Economia, Ciências, Tecnologia, Minas e 

Energia.  

 Em discussão.  

 Discutiu a presente matéria a sra. Deputada 

Paulinha. 

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.      

 Pedido de Informação n. 0071/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário 

de Estado de Segurança Pública, informações acerca 

do número de crimes lesões corporais seguidas de 

morte no Estado de Santa Catarina em 2020 e nos 

dez anos anteriores. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0072/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Infraestrutura, informações acerca do 

edital de licitação para execução da obra de 

restauração e aumento da capacidade, com terceiras 

faixas, da Rodovia Estadual SC-283, no trecho 

entre os Municípios de Águas de Chapecó e 

Palmitos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0073/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário 

de Estado da Infraestrutura, informações acerca do 

Edital de licitação para elaboração do projeto de 

restauração da Rodovia SC-452, entre os Municípios 

de Fraiburgo e Brunópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0074/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário 

de Estado da Infraestrutura, informações acerca do 

Edital de Licitação para elaboração do projeto de 

restauração da Rodovia SC-160, entre os Municípios 

de Pinhalzinho e São Carlos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0075/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário 

de Estado da Casa Civil, informações acerca da 

privatização do Porto de São Francisco do Sul. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0066/2021, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, manifestando aplauso à 

Associação de Serviços Sociais Voluntários de 

Caçador pela passagem dos 50 anos de criação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0067/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, manifestando aplauso ao Senhor Marcelo 

Farina por integrar o ranking dos cientistas mais 

influentes do mundo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0068/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, manifestando aplauso ao Senhor Danilo 

Wilhelm Filho, por integrar o Ranking que 

identificou os cientistas mais influentes do 

mundo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0069/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, manifestando aplauso à Empresa 



ACREDICOOP, por ter sido premiada na 9ª edição do 

prêmio Great Place to Work. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0070/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, manifestando aplauso à empresa 

Liderança Serviços por ter sido premiada na 9ª 

edição do prêmio Great Place to Work. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0071/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, manifestando aplauso ao Promotor de 

Justiça Marcelo Gomes Silva, pela reeleição para o 

biênio 2020-2022 Diretoria da Associação 

Catarinense do Ministério Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0072/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, manifestando aplauso ao Magistrado 

Marcelo Pizolatti, por sua eleição para presidente 

da Associação dos Magistrados Catarinenses. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0073/2021, de autoria do Deputado 

Coronel Mocellin, solicitando à Bancada 

Catarinense na Câmara dos Deputados e Senado 

Federal, a rejeição da PEC 186/2019 que impactará 

frontalmente os direitos dos servidores públicos. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0074/2021, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, manifestando aplauso ao 

Hospital Maternidade Jaraguá, pelos 55 anos de sua 

fundação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0075/2021, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando apoio ao Deputado 

Federal General Girão pelo Projeto de Lei nº 

4239/2020. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0076/2021, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando aplauso ao Soldado 

Claizon Jeremias Cardoso, pelo ato de 

desprendimento, solidariedade e coragem no 

cumprimento de seus deveres funcionais. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

 Requerimento n. 0179/2021, de autoria do 

Deputado Marcius Machado, solicitando, aos 

Diretores-Presidentes das Concessionárias de 

pedágio, instalação de placas ao longo das 

rodovias localizadas no Estado de Santa Catarina, 

informando que é proibido abandonar animais na 

rodovia.  



 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0172/2021, 0173/2021, 

0174/2021, 0175/2021, 0176/2021 e 0177/2021, de 

autoria do Deputado Valdir Cobalchini; 0179/2021, 

de autoria do Deputado Marcius Machado; 0180/2021 

e 0181/2021, de autoria do Deputado Ivan Naatz; 

0182/2021, 0183/2021, 0184/2021, 0185/2021, 

0186/2021 e 0187/2021, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling; 0188/2021 e 0189/2021, de 

autoria do Deputado João Amin. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0197/2021 e 0198/2021, de autoria do Deputado 

Nazareno Martins; 0199/2021 e 0213/2021, de 

autoria do Deputado João Amin; 0200/2021, de 

autoria do Deputado Jair Miotto; 0201/2021, de 

autoria do Deputado Fabiano da Luz; 0202/2021, de 

autoria do Deputado Dr. Vicente Caropreso; 

0203/2021 e 0207/2021, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo; 0204/2021, 0205/2021, 0206/2021 e 

0211/2021, de autoria do Deputado Marcius Machado; 

0208/2021, de autoria do Deputado Ivan Naatz; 

0209/2021 e 0210/2021, de autoria da Deputada 

Marlene Fengler; 0212/2021, de autoria do Deputado 

Coronel Mocellin; 0214/2021, de autoria do 

Deputado Sargento Lima; 0215/2021, 0216/2021, 

0217/2021 e 0218/2021, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini; 0219/2021, 0220/2021 e 

0221/2021, de autoria do Deputado Nilso Berlanda. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Transcrição: 

Taquígrafa Sara] 

 

Deputada Luciane Carminatti – Pede a palavra 

pela ordem.  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra a Deputada Luciane Carminatti.  



DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI – Reporta-se à 

Indicação n. 0211/2021, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, dirigida ao Governo do Estado, em 

que sugere uma lista de aprovados, por ordem de 

classificação, no processo seletivo para admissão 

de Professores em Caráter Temporário da rede 

estadual de ensino, com o fim de torná-la 

transparente. Acredita que muitos Deputados tenham 

recebido reclamações de professores com relação à 

lista de classificação. Informa que esteve em 

reunião com o Secretário de Estado da Educação, 

Luiz Fernando Vampiro, para levar essa questão, e 

comenta que é o primeiro ano que a referida 

secretaria implantou o sistema on-line de escolha 

das vagas, o que está trazendo muitos problemas, 

mas o Secretário percebe que o item transparência 

está deixando a desejar e que necessita de muitos 

ajustes técnicos.  

Assim, entende como importante trazer a 

informação, bem como é um problema que a citada 

secretaria precisa resolver, já que é um avanço, 

mas da forma como foi feita o princípio da 

publicidade e transparência ficou prejudicado, e o 

Secretário informou que a Acate será contratada 

para ajustar o sistema. [Transcrição: Taquígrafa 

Sílvia]  

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Feito o 

registro, passa ao horário reservado à Explicação 

Pessoal.  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Refere-se à temática da Campanha da Fraternidade 

de 2021, que é “Fraternidade e diálogo, um 

compromisso de amor”. Menciona que é uma campanha 

que assume a cada cinco anos aspecto ecumênico, 

envolvendo um conjunto de igrejas de denominação 

cristã que participam desse debate, no presente 

ano, para trazer a fraternidade e o diálogo. 

Menciona que a compreensão do evangelho se faça 

com a reflexão pregada por Jesus Cristo: “Amar ao 



próximo como a nós mesmos”, que é o pano de fundo 

e dá destaque como ideia motivadora e central da 

campanha. Também, diz que o tema propõe além das 

reflexões, ideias e ações que a nossa sociedade 

cultiva, às vezes, de forma superficial como, por 

exemplo, os discursos de ódio que atingem de forma 

mais dura grupos que, lamentavelmente, são 

alijados do conceito de cidadãos. Assim, acredita 

que a campanha, do presente ano, é de alcançar uns 

aos outros com verdadeiros sentimentos cristãos. 

[Taquígrafa: Sílvia]  

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos em Explicação 

Pessoal, encerra a presente sessão, convocando 

outra, ordinária, para o dia subsequente, à hora 

regimental.  

Está encerrada a sessão.   

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 

 

 

 

 

 


